



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Среда,
22 апреля,
2015 год

№ 70

(28965)



4 680009 580978

НОВОСТИ

А детство начинается в «Улыбке»!

В Шипуново по программе модернизации региональных систем дошкольного образования построен детский сад, на очереди – сдача культурно-досугового центра, который появится благодаря краевой программе «80х80».

Последний раз детский сад в районном центре Шипуново открывался в далеком 1981 году. Открытия «Улыбки» ждали 170 малышей, которые стояли в очереди на места в детские сады. Сейчас в районном центре полностью ликвидировали очередь для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Мы принимаем еще и детей ясельного возраста, – рассказывает заведующая Ирина Кирилловская. – Потребность в яслях очень актуальна для районного центра. Сейчас наш детский сад посещают 17 детей в возрасте от 1,5 года.

Строительство дошкольного образовательного учреждения обошлось в 119 млн. рублей. Его возведение шло ровно год. Сейчас это ультрасовременный детский сад, оснащенный по последнему слову техники. В распоряжении детей спортзал с тренажерами, музыкальный зал, уютные группы с новыми игрушками.

Образовательное учреждение обеспечило работой 34 человека, из них 14 – педагоги. Проблем с кадрами не было: при местном комитете по образованию существовал кадровый резерв, и поработать в новом детском саду хотели многие. Пришлось даже проводить отбор.

– Много сотрудников с хорошим опытом работы, – продолжает заведующая. – Но все-таки главным критерием было желание трудиться и приносить в детский сад свои идеи.

Отметим, что в Шипуновском районе решили проблему с обеспеченностью



В «Улыбку» ходят 170 детей.

местами в дошкольные образовательные учреждения для детей в возрасте от 3 до 7 лет. Добились этого несколькими путями. При школах созданы группы кратковременного пребывания ребят 5-6 лет. В селах открываются дополнительные группы. К примеру, сейчас идет ремонт детского сада в селе Кособоково. А родители близлежащих

от Шипуново сел привозят детей в его детские сады, так как многие сами работают в районном центре.

С малышами ясельного возраста пока сложнее. В Шипуново создано 60 мест для таких детей.

Жители районного центра ждут еще одного новоселья – завершения капитального ремонта культурно-досугового центра, который идет по программе «80х80». После проведенных работ здание изменится до неузнаваемости. На первом этаже будут расположены зрительный зал на 380 мест, вестибюль с гардеробом, хореографический класс. На втором – танцевальный зал, фойе с буфетом, вокальный класс, методический кабинет, конференц-зал. На мансардном третьем этаже – народно-театральный, хоровой и эстрадный классы, кабинет немецкой культуры.

После завершения реконструкции в центре будут занимать 16 клубных формирований, в которые входят 255 человек. Благодаря надстройке третьего этажа площадь здания увеличилась на 270 кв. м. Это дало возможность обустроить репетиционные залы, сцена увеличилась на два метра.



Воспитатель Елена Волькина с детьми из своей группы.

Однако посетивший культурно-досуговый центр губернатор Александр Карлин подверг критике дизайнерские решения в новом здании и сроки его строительства.

– Требования к строящимся на селе объектам ничуть не ниже, чем в городах края, – подчеркнул он. – Этот Дом культуры для Шипуновского района – системообразующее учреждение. Вся культура в районе строится вокруг данной площадки, здесь замечательные творческие коллективы и художественная самодеятельность. Мы хотим создать современные условия для их работы. Зритель в Шипуновском районе

подготовленный, он должен обучаться в культурной среде 21 века. Направляемые на реконструкцию средства должны оправдывать себя.

Глава региона дал поручение своему заместителю Даниилу Бессарабову при помощи художественного совета доработать и обсудить архитектурную концепцию здания культурно-досугового центра. А также дал поручение представителю проектной организации вести авторский надзор. По поручению губернатора в течение нескольких месяцев необходимо доработать проект и завершить работы на объекте.

Кристина ЛИВЕР



Андрей Носочев: «Здесь здорово!»

СТИХИЯ

Вода на корниловских улицах

Еще свежи в памяти жителей села Корнилово Каменского района переживания из-за сильнейшего пожара, бушевавшего за окнами их деревни осенью 2009 года. И вот стихия опять пожаловала незваной гостьей на корниловские улицы. В этот раз обильным водяным потоком.

Неожиданное
половодье

Ночью с 12 на 13 апреля, переполнившись тальми водами с полей, вышла из берегов река Прослауха. В Каменском районе она протекает по территориям двух сельсоветов – Новоарьяковского и Корниловского. В первом речная пойма ниже самого села, поэтому разливы Новоарьякам вреда не причинили. А в низинной части Корнилово обычно спокойная речка явилась к селянам на улицы, а к кому-то прямо в дом.

– О подтоплении усадеб нам сообщил по телефону глава Корниловского сельсовета Сергей Сергеевич, – рассказывает начальник отдела ГО и ЧС администрации Каменского района Сергей Умаров. – Когда мы рано утром 13 апреля прибыли в село, подтоплено

было 10 домов на улицах Алтайской, Сибирской, Партизанской и в переулке Клубном. Вода была в огородах, огородах, хозпостройках, подпольях и погребах. Частично затопленными оказались сами улицы. Выше уровня пола вода поднялась только в одном доме на ул. Алтайской. В течение дня паводковая обстановка стабилизировалась, уровень воды снизился на 10 см.

Но дальнейшее развитие событий показало, что расслабляться рано. В ночь с 13 на 14 апреля вода опять прибывала, причем сразу на 30 см. Причиной специалисты считают установление круглосуточных положительных температур – началось активное снеготаяние. Вода пошла с полей, получивших с осени большую дождевую влагозарядку, прямо в реку.

– Подтопленными оказались еще девять усадеб, к числу ранее пострадавших добавились еще четыре улицы – Заречная, Юбилейная, Каменская и переулок Крайний, – говорит Сергей Умаров. – Позже вода пришла еще на два жилых участка. В целом пострадавшим от стихии оказался 21 дом. В Корниловском сельсовете был введен режим чрезвычайной ситуации. Сюда прибыли силы нескольких подразделений МЧС. На место выехали представители районных властей,



Большинство жителей улицы Алтайской отказались от эвакуации.

дорожных служб. Началась эвакуация людей из подтопленных домов. 13 апреля свои пострадавшие усадьбы покинули три человека с ул. Алтайской. На следующий день перешли к родственникам и знакомым еще четыре жителя подтопленных домов. Остальные отказались от эвакуации, несмотря на то что сотрудники полиции организовали круглосуточную охрану оставленных жилых домов. Всего от последствий паводка пострадало 47 корниловцев, в их числе девять детей и один инвалид.

Старожилы говорят, что такого наводнения в Корнилово не было лет тридцать. И

хотя разгула стихии никто не ждал, люди не растерялись. Как только стало ясно, что паводок угрожает приусадебному хозяйству, сельчане, чьи дома располагаются в низине, перевели свой скот на более высокие участки. Хотя потеря среди домашних животных избежать не удалось – у одной из жительниц погибло несколько кроликов, чьи клетки располагались невысоко от пола крольчатника.

Сегодня речная вода с участков уже ушла. Стоит она только в погребах и подпольях – пока уровень грунтовых вод не понизится, откачивать ее бесполезно. Люди вернулись домой.

ГОТОВИТЬСЯ
НАДО ЗАРАНЕЕ

Талые и паводковые воды отметились и в других частях Каменского района. Активные потоки наблюдались на автодорогах Аллакского, Корниловского, Новоарьяковского, Тюменевского и Барнаульского направлений. Частично было разрушено полотно дороги на барнаульской трассе. Силами Каменского ДРСУ проблема была устранена. В селе Поперечном поднялся уровень грунтовых вод, в результате чего оказались подтопленными погреба нескольких домов.

Надо отметить, что во всех селах района накануне

весенней распутицы силами сельсоветов, предприятий и населения были расчищены и подготовлены к пропуску талых вод пропускные каналы. Благодаря этому удалось избежать большого потопа, который из-за массового таяния снега мог бы натворить бед.

А вот в Камне с системой водопропуска и ливневой канализацией дела обстоят не столь благополучно. Горожане не всегда внимательны к состоянию имеющихся возле их усадеб канав – нередко заваливают их зимой мусором и шлаком.

Муниципальная водопропускная система тоже давно не видела хозяйской руки – старые ливневки пришли в негодность, новые почти не прокладываются.

В апреле в Камне по недоброй традиции тальми водами опять оказались подтоплены жилые кварталы в районе железнодорожного вокзала. Имеющиеся гидросооружения с нахлынувшим тальм потоком не справились. А на некоторых улицах никаких водопропускных не было изначально. Ситуация повторяется из года в год.

Сегодня на контроле всех служб – прохождение паводка на Оби и других водоемах Камня и Каменского района. Пока обстановка здесь относительно спокойная.

Наталья ИСАЕВА

«Алтай» ждут в Москве

Государственный молодежный ансамбль песни и танца Алтай выступит с концертной программой на Поклонной горе.

С предложением организовать концерт коллектива в Москве в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы, к губернатору Алтайского края обратился директор Центрального музея Великой Отечественной войны Владимир Забаровский. Это предложение было поддержано.

1 мая на Поклонной горе ансамбль покажет большую концертную программу в двух отделениях: одноактный балет «Дом у дороги» и «Алтай – жемчужина России». На мероприятие приглашены депутаты Государственной думы, члены Совета Федерации, представители Алтайского землячества воспитанники образовательных учреждений Москвы. В программе примет участие выдающийся балетмейстер народный артист России Владимир Васильев, постановщик балета «Дом у дороги».

Соб. инф.

Вам подарок из шаров

В Барнауле бойцы студенческих отрядов провели благотворительную акцию.

Акция «Красота спасет мир» состоялась в минувшую субботу в одном из торгово-развлекательных центров города. Ребята из различных студотрядов проводили мастер-класс по изготовлению фигур из воздушных шаров, устраивали фотосессии с героями сказок, параллельно аниматоры развлекали малышей. Желающие в знак благодарности оставляли деньги в специальных копилках. Как пояснили организаторы, собранные средства в ближайшее время будут направлены в Алтайское отделение Российского детского фонда.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

100 метров в ледяной воде

Сотрудники полиции Павловска сняли с дерева и вынесли на себе из зоны подтопления подростков.

В результате повышения уровня воды в реке Касмале 14 апреля в Павловске был затоплен участок местности в районе улицы Шахова, на котором остались люди. В плену стихии оказались 22-летний парень и двое несовершеннолетних. Вода начала стремительно прибывать, и молодые люди не успели выбраться в безопасное место. Чтобы не попасть в холодную воду, они залезли на дерево и стали звать на помощь.

На выручку парням пришли полицейские, сообщает пресс-служба краевого ГУ МВД. Начальник МО МВД России «Павловский» подполковник полиции Андрей Каратаев вместе со своими коллегами – майором полиции Юрием Дудко и капитаном полиции Сергеем Энгельге дежурили неподалеку. Андрей Каратаев быстро оценил ситуацию – помог опыт работы на прошлогоднем паводке – и бросился в воду. Вслед за начальником на помощь детям пошли и двое его подчиненных.

Преодолеть около 100 метров, именно столько отделяло детей от безопасного места, оказалось заданием не из легких – скользящая ледяная вода и сильное течение давали о себе знать. Полицейские посадили подростков на спину и поплыли обратно. В результате быстрых и слаженных действий стражей правопорядка юным была оказана своевременная помощь. На «большую землю» также удалось вытащить мопед одного из парней.

Вадим КУЛЕШОВ

Лето. Дельфины. Автокемпинг

В июне в городе-курорте Яровое откроется дельфинарий.

До начала жаркого сезона чуть больше месяца. В Яровом активно готовятся к принятию отдыхающих. В нынешнем году гостей алтайского города-курорта ждет приятный сюрприз. С 25 июня по 5 августа там будет работать дельфинарий. Черноморские дельфины, которых летом специально доставят из Москвы на Алтай, на протяжении двух месяцев будут показывать шоу-программу. Желающие смогут искупаться с афалинами в бассейне.

– В целом активно готовимся к летнему сезону, ведутся работы по благоустройству города. Планируем расширить сеть детских аттракционов, в аквапарке появились несколько новых горок, на причале № 55 организуем автокемпинг – летний лагерь для автотуристов. Цены на услуги и проживание останутся на уровне прошлого года, – говорит начальник отдела по развитию предпринимательства и туризму городской администрации Марина Кирилленко.

По ее словам, с каждым годом поток туристов увеличивается. Только за минувшее лето город-курорт посетило более 250 тысяч человек.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	В Барнауле
	Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, с усилением до 13-18 м/сек.	
+23° +28°		+24° +26°
в последующие двое суток в крае		
23 апреля	ночь +9° +14°	Ветер юго-западный, с переходом на северо-западный, 9-14 м/сек, с усилением до 19-24 м/сек, местами дожди, грозы.
день	+24° +29°	
24 апреля	ночь +8° +13°	Ветер западный, 6-11 м/сек, с усилением до 15-20 м/сек, местами дожди, грозы.
день	+14° +19°	

АГРОПРОМ

КРАТКО

«Кировец» – лучше!

Еще неделя-другая – и алтайские аграрии начнут прибавку влаги, а потом и сев. В эту весну на наших полях появятся 44 новых трактора К-744Р местной сборки. Две такие машины приобрело ООО «Агро-Сибирь», работающее на землях Смоленского района.

Если внешне сравнить питерский трактор, допустим, с «Нью Холландом», с позиции безродного космополита, то они похожи как «Лада» на «Тойоту». И там, и там – четыре колеса, руль, бампер и прочее, но дизайн у отечественной машины какой-то не такой и в мелочах изящества нет.

Однако сегодня после полуторного, а то и двойного подорожания импортной техники не до изящества в мелочах и не до дизайна. Главное – дешево и сердито. Хозяйству каждый новый «Кировец» с учетом федеральной скидки обошелся в 6,3 млн. рублей. Еще 10% от цены можно будет отнять, когда поступит за него субсидия из краевого бюджета.

Тракторы приобретены через «Сибсоцбанк» в лизинг на 7 лет под 7% годовых. Вот и считайте.

Пока «Кировцы» красуются на машинном дворе предприятия. Но кто из механизаторов будет работать на новых тракторах, уже известно. Одного из них – Алексея Губина – мы застали возле машины. Алексей уверен, что трактор надежный и в поле не подведет.

– Говорят, импортная техника лучше, – пытаюсь спорить с трактористом.

– Да бросьте вы за импорт агитировать! – подключается к разговору коллега Губина Виталий Полтарев. – У нас в хозяйстве два К-744 работают. Я на одном уже пять лет трублю. Солярку кушает экономно, на ремонт за это время ушло не больше двухсот тысяч. А вот у хваленого «Нью Холланда» уже дважды коробку передач ремонтировали. Каждый ремонт в полтора миллиона обошелся. На эти деньги можно было еще один трактор купить.

– И по комфорту «Кировец» прекрасен. Кондиционер есть, – помогает товарищу Алексей Губин. – У меня сейчас грязная одежда, чем когда на тракторе в поле работаю.

готово. Кроме тракторов взяли в лизинг две новые сепки ДМС-9000, запаслись горючим.

В этом сезоне предстоит засеять 16 тыс. га. А всего хозяйство обрабатывает 26 тыс. га. Структуру посевов решили не менять. Как в прошлом году, основной упор будет на пшеницу, ячмень, горох и сою. Причем если в степных районах самой выгодной культурой считается подсолнечник, то здесь – соя. Ее с удовольствием и дорого покупают птицефабрики.

В этом году хозяйство получило в виде различной господдержки 3,5 млн. рублей, но только на приобретение горючего ушло 20 млн., так что дотации и субсидии покрывают только малую часть затрат на посевную. Поэтому приходится брать краткосрочные кредиты. Директор счита-



Владимир Шитц: «Дане не рассматриваем предложения об импортной технике».

дей, 4100 голов КРС, в том числе 1200 дойных коров.

Молоко сдают на Барнаульский молочный комбинат. БМК рассчитывается вовремя, но постепенно снижает цену. Зимой покупал по 23 рубля за килограмм молока базовой жирности, в марте – по 20 рублей, а с 16 апреля предлагает 19 рублей.

Что является основанием для снижения закупочной цены, когда в магазине она не падает и в хозяйстве затраты на производство молока не снижаются, непонятно. Ведь еще до зеленой травы, когда пойдет «большое молоко», целый месяц.

– А вы не пробовали уйти к другому переработчику? – интересуюсь у директора.

– Бесплезно. Все заводы в крае одновременно снижают закупочные цены. Мы же интересуемся у коллег.

А что же наша доблестная анти-монополия служба бездействует?

СПРАВКА

В 2013 году из машинокомплектов Петербургского тракторного завода на Алтае было собрано 16 тракторов К-744Р, в прошлом – 44. С начала этого года в регион поступило 42 машинокомплекта, из которых сделано 26 тракторов, до конца апреля планируется собрать остальные.

– Зато у импортных навигационная система, – не унимаюсь я.

– Так и здесь можно поставить, если лишние деньги имеются. Да и зачем этот навигатор, когда глаза есть?

Директор «Агро-Сибирь» Владимир Шитц говорит, что к весенним работам хозяйство уже полностью

ет, что их стоимость сегодня вполне терпима. «Россельхозбанк» ссужает под 23,5%, за минусом государственной субсидии в 14% получается 9,5%. Но и их надо платить.

Помогает иметь постоянную копейку в кассе животноводство. В хозяйстве больше трехсот лоша-



Тракторы 744Р через неделю-другую приступят к посевной.

Чем не повод для разбирательства?

Но Владимир Шитц – человек не кровожадный, говорит, что в Германии переработчики платят фермерам за молоко не больше, чем наши, правда, круглый год по одной цене.

– Так там надои вдвое выше, они объемами свою прибыль берут, – пытаюсь возразить.

– А нам кто не дает? – резонно отвечает руководитель предприятия.

По итогам прошлого года средние надои в хозяйстве составили по 4700 литров на корову. В этих краях такая продуктивность считается невысокой. Но Владимир Шитц на достигнутом не успокаивается. И кормопроизводство развивает (в прошлом году в хозяйстве своими силами построили комбикормовый завод), и искусственное осеменение совершенствует (приглашает барнаульских специалистов), и строит фермы. В наш приезд бригада строителей за-

канчивала очередную. Как результат постепенный рост продуктивности. Если в прошлом году хозяйство производило по 15,5 тонны молока в сутки, но нынче уже по 20 тонн.

С кадрами у сельхозпредприятия проблем нет, и молодежи хватает, говорит Владимир Шитц. Объясняет это своевременной выплатой зарплаты и терпимыми по сельским меркам условиями труда. В этом году впервые передовых доярок за счет хозяйства отправили в Барнаульский санаторий подлечиться и отдохнуть. Молодым специалистам предоставляют в аренду новое жилье, которое они потом выкупают на деньги, выделяемые в рамках государственной программы социального развития села.

Люди ценят человеческое отношение к себе и платят тем же.

Евгений ШУМИЛОВ,
Виктория ЛОНИНА (фото)

«Таджикистан глазами России»

В Алтайской краевой библиотеке имени В.Я. Шишкова работает фотовыставка «Таджикистан глазами России».

Материалы экспозиции собраны во время мартовской поездки российской делегации в Таджикистан в 2013 году по Великому шелковому пути, по Согдийской области от Исфары до Пенджикента. Ее участникам посчастливилось познакомиться с волшебной страной и ее замечательными людьми. Таджикистан стал частью их жизни. И они хотят поделиться с вами радостью этого открытия!

Автор портретов – нижегородский фотожурналист Владимир Алексеев. К слову, эта же экспозиция была представлена на фотовыставке в Худжанде на фестивале русской песни и музыки, а в редакции газеты «Согдийская правда» она постоянна.

В оформлении фотовыставки в краевой библиотеке участвовали таджикские студенты АлтГТУ.

Екатерина
КРАПИВИНА

ОФИЦИАЛЬНО

ПРИОРИТЕТЫ

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Действенный инструмент

Губернатор Алтайского края Александр Карлин утвердил план мероприятий мониторинга результатов внедрения Стандарта деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации по обеспечению благоприятного инвестиционного климата в Алтайском крае.

Региональный инвестиционный стандарт – один из ключевых проектов Агентства стратегических инициатив, направленный на создание благоприятных условий для ведения бизнеса. По оценке губернатора Алтайского края Александра Карлина, «очень действенный инструмент повышения эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов». Стандарт состоит из 15 лучших практик, используемых наиболее успешными по привлечению инвестиций регионами. В 2014 году Алтайский край стал одним из первых 15 субъектов Российской Федерации, успешно завершивших все установленные процедуры по внедрению регионального инвестиционного стандарта.

По словам Александра Карлина, «внедрение стандарта происходило в тесном и результативном взаимодействии с предпринимательским сообществом – членами региональной экспертной группы по внедрению стандарта».

В рамках данного документа в крае сформирован план создания необходимой для инвесторов транспортной и инженерной инфраструктуры, создан экспертный совет по улучшению инвестиционного климата, запущена в эксплуатацию специализированный многоязычный интернет-портал об инвестиционной деятельности в Алтайском крае (с интегрированной инвестиционной картой региона), утвержден регламент взаимодействия с инвесторами и содействия инвестиционных проектов по принципу «одного окна», принята инвестиционная декларация Алтайского края, устанавливающая основные принципы взаимодействия региональных органов власти с инвесторами.

В 2015 году членами экспертной группы в соответствии с планом будет проведена оценка эффективности созданных инструментов и институтов на практике, а после результаты будут представлены в Министерство экономического развития Российской Федерации для подтверждения.

Соб. инф.

Качественно и в срок

Глава региона дал указание дорожникам выполнить весь объем работ на пострадавших от паводка автомагистралей до конца мая.

Усилия должны быть сосредоточены на том, чтобы обеспечить транспортное сообщение со всеми населенными пунктами. Основной упор сделать на качестве выполняемых работ. По словам губернатора, на восстановление дорог после паводка потребуется примерно 40-50 млн. рублей.

– Дороги должны быть восстановлены в максимально короткие сроки, – сказал Александр Карлин. – На эти цели зарезервированы определенные средства. Необходимо не откладывая, как только появляется возможность, специально выделенными группами специалистов провести обследование каждого участка, подверженного разрушению или деформации. В зависимости от конкретных условий нужно решить вопрос о замене водопропускных устройств на более мощные: положить трубы большего диаметра или несколько труб.

В текущем году планируется объем регионального дорожного фонда составит 7,6 млрд. рублей. Из этих денег на содержание действующей сети автомобильных дорог предусмотрено более двух миллиардов рублей, на ремонт и капитальный ремонт – 2,5 млрд. рублей. Всего в городах и районах края планируется отремонтировать около 400 км автодорог и 1300 погонных метров мостов.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ

Эти цифры были озвучены на рабочем совещании по вопросу развития дорожной сети края, которое провел глава администрации края Александр Карлин. Он напомнил, что в Алтайском крае самая протяженная сеть автомобильных дорог среди регионов Сибири, они требуют обслуживания. Еще накануне Нового года был утвержден план дорожных работ в крае, который предусматривает финансирование всех направлений деятельности.

– Мы планируем, что дорожный фонд края в текущем году будет наполняться в больших объемах, чем это происходило в предшествующие годы, – открывая совещание, заявил губернатор. – Уже четвертый год работаем, финансируя наши затраты на поддержание дорожной сети через региональные дорожные фонды. Третий год формируются и муниципальные дорожные фонды по нормативам,



Идет восстановление конструкций пострадавшего моста в Поспелихинском районе.

С 12 апреля в регионе от паводка уже пострадали 23 участка дорог в двух десятках районов. Это магистраль краевого значения. В дорожном хозяйстве действует режим повышенной готовности. Более 500 человек и 250 единиц техники занимаются ликвидацией последствий, нанесенных водой. К примеру, в Поспелихинском районе на федеральной трассе пострадали берегоукрепительные

плиты моста, которые не выдержали напора хлынувшей с полей воды. Движение по этому участку не прекращалось, однако специалисты проводят там восстановительные работы.

– Напор был настолько мощный, что вода практически поднялась до уровня моста, – говорит заместитель начальника Главного управления строительства, транспорта, жилищ-

которые предусмотрены федеральным законодательством. В этом году из регионального дорожного фонда на строительство, реконструкцию, капитальные ремонты и содержание объектов автомобильных дорог будет направлено 7,6 млрд. рублей.

Кроме того, напомнил губернатор края, в рамках исполнения поручения президента Российской Федерации по удвоению объемов строительства (реконструкции) автомобильных дорог на период 2013 – 2022 годов по сравнению с предыдущим десятилетием утверждено постановление правительства о предоставлении субъектам трансфертов для реализации региональных программ в сфере дорожного хозяйства. Согласно документу Алтайскому краю в 2015 году будет выделено 1 млрд. 111 млн. рублей на строительство или реконструкцию региональных, межмуниципальных трасс.

– Мы должны в ближайшее время внести изменения в план дорожных работ до 2022 года с учетом этого обстоятельства. Эти средства будут направлены на решение самых неотложных, самых значимых вопросов развития дорожной сети. Мы должны строить новые дороги, реконструировать и капитально отремонтировать действующие, отдавая приоритет обеспечения надежного круглогодичного подъезда к крупнейшим населенным пунктам, к объектам социальной инфраструктуры, экономической деятельности. Поэтому полученные средства должны быть так же очень четко распределены. Работа должна быть начата максимально оперативно, – подчеркнул глава региона.

Кроме того, принято решение из средств регионального дорожного фонда направить дополнительные ресурсы для поддержки муниципальных образований.

Появилась возможность выделить 400 млн. рублей, – отметил глава региона. – Из них сельские районы получат в общей сложности 100 млн. рублей, учитывая численность населения и протяженность дорог и улиц.

Барнаул – 150 млн. рублей, Бийск – 50, Рубцовск – 35, остальные города также получат средства.

Ни один муниципалитет не окажется без дополнительной поддержки. Главное, по словам губернатора, проследить за расходованием выделенных средств. Деньги должны быть освоены эффективно, что называется, по-хозяйски. И, естественно, сами работы следует выполнять на высоком профессиональном уровне. Чтобы гарантировать определенное качество, к работам необходимо привлечь организации, которые входят в систему «Алтайавтодора».

НА ДОРОГИ И МОСТЫ

О планах дорожных работ на текущий год губернатору отчитался начальник Главного управления строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства края Станислав Набоко.

– Первоочередное внимание уделено региональной сети, – сказал он. – Всего планируется отремонтировать 155 км дорог. Работы запланированы на автомобильных дорогах Алтайского края: Яровое, Алейск – Петропавловское – Смоленское, Павловск – Ребриха – Буканское, Барнаул – Камень-на-Оби – граница Новосибирской области,

но-коммунального и дорожного хозяйства, начальник управления по транспорту и дорожному хозяйству Дмитрий Коровин. – Но на дорогу не вышла. Сейчас сюда завезено 2,5 тысячи тонн бутового камня – 150 машин. Работают экскаваторы, бульдозеры. Поток воды удалось утихомирить. Но пока ее уровень не спадет, техника будет работать.

Ущерб оценили в 4 млн. рублей. В ближайшее время необходимые средства выделят на полное восстановление дорожных конструкций. В резервном фонде заложены деньги, поэтому вопрос об оплате выполненных работ или приобретении материалов возникать не будет. Теперь необходимо качественно и своевременно выполнять задачи.

Александр Карлин напомнил, что за качеством ремонта должны следить не только специалисты. В комиссию по приемке объектов следует включить как представителей муниципалитетов, на территории которых находятся автомагистрали, так и активистов общественных организаций. В первую очередь тех, кто представляет сообщество автомобилистов.

Бийск – Мартыново – Ельцовка – граница Кемеровской области. Также будут отремонтированы мостовой переход через Обь в Барнауле, мосты через реку Песчаную в Смоленском районе и через Маралиху в Чарышском.

На строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования предусмотрено более 650 млн. рублей. Также за счет средств краевого и федерального бюджетов по программе устойчивого развития сельских территорий будет построено более 23 км дорог с твердым покрытием до 13 населенных пунктов от дорог общего пользования.

Станислав Набоко отметил, что региональный и муниципальный дорожные фонды формируются в крае третий год. Их наполнение обеспечивается за счет акцизов на бензин, дизельное топливо, моторное масло, транспортный налог и других отчислений. За счет средств дорожного фонда края было построено и реконструировано более 94 км автодорог, 430 погонных метров мостовых сооружений, проведен ремонт.

За счет муниципальных дорожных фондов содержится и ремонтируются дороги муниципального значения. Их общий объем в 2015 году составит около 750 млн. рублей. Между тем в последнее время, по словам Станислава Набоко, наблюдается снижение объемов выделяемых муниципалитетами в собственные дорожные фонды средств, а некоторые из них не выделяют дополнительных средств вовсе.

Кристина ЛИБЕР,
Вадим КУЛЕШОВ,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

Дать не рыбу, а удочку

По поручению губернатора А. Карлина в Алтайском крае в качестве одной из мер социальной поддержки малоимущих граждан существует социальный контракт.

Между гражданином и органом социальной защиты населения по месту жительства заключается соглашение, в соответствии с которым орган социальной защиты населения обязуется оказать гражданину государственную социальную помощь, а гражданин – реализовать мероприятия по выходу семьи на самообеспечение и увеличению среднедушевого дохода семьи. Получателями денежных выплат по социальному контракту могут быть малоимущие одиноко проживающие граждане и семьи с детьми, чей среднедушевой доход ниже установленного прожиточного минимума, установленного в Алтайском крае.

В 2014 году такая форма государственной социальной помощи была оказана 92 малоимущим семьям, в 1 квартале 2015 года – 25 семьям. Все семьи, получившие государственную социальную помощь в форме социального контракта, использовали денежные средства по целевому назначению.

Во время реализации программы социальной адаптации сопровождение семей осуществляют специалисты по социальной работе и непосредственно начальник управления по социальной защите населения по месту жительства заявителя. После завершения срока социального контракта граждане представляют отчет о целевом использовании средств и итогах его реализации.

Семья Лахтиковых из Шипуновского района стала одной из первых, кто получил государственную социальную помощь в форме социального контракта. У Татьяны и Валерия растут двое детей. Дочь Алла учится в 11 классе, занимается танцами. Сыну Егору 9 лет.

В 2013 году супруги обратились в районное управление социальной защиты населения за материальной помощью. Так получилось, что они остались без работы. На семейном совете было принято решение заняться разведением личного подсобного хозяйства.

«Семья Лахтиковых – добросовестная и трудолюбивая, с ответственностью относится к воспитанию своих детей, – рассказывает Сергей Плохих, начальник управления социальной защиты по Шипуновскому району. – Татьяна и Валерий не боятся тяжелой работы и прилагают все усилия для улучшения условий жизни своей семьи. Они стали одними из первых, с кем был заключен социальный контракт».

Основная задача, стоящая перед органами социальной защиты, – помочь малоимущим семьям выйти из трудной жизненной ситуации, повысить уровень их благосостояния. Помощь может быть оказана именно тем семьям, которые готовы принять определенные обязательства для преодоления трудной жизненной ситуации.

При заключении социального контракта управлением социальной защиты населения совместно с заявителями разрабатывается программа социальной адаптации. Обязательным условием является целевое использование выделенных денежных средств. Они могут быть направлены на развитие личного подсобного хозяйства – покупку домашнего скота и птицы; ремонт хозяйственных построек, сельхозтехники; организацию индивидуальной трудовой деятельности; обучение и переобучение. Соблюдение этого условия находится на личном контроле начальника управления социальной защиты населения.

Размер материальной помощи определяется в каждом индивидуальном случае решением межведомственной комиссии и согласуется с губернатором Алтайского края А. Карлиным. При этом семья получает уведомление за подписью главы региона.

Срок действия социального контракта составляет от трех месяцев до года, в зависимости от содержания программы социальной адаптации.

В октябре 2013 года Лахтиковы заключили социальный контракт на оказание материальной помощи с районным управлением социальной защиты сроком на три месяца. На выделенную сумму купили телочку и корма для ее содержания. По словам начальника управления социальной защиты населения по Шипуновскому району Сергея Плохих, за последние полтора года поголовье домашнего скота в хозяйстве Татьяны и Валерия значительно увеличилось. Теперь у них несколько коров, есть телочки, поросята и птица.

Соб. инф.

ПАМЯТЬ

Врач-легенда

В Алтайском государственном медицинском университете прошла мемориальная научная сессия к 100-летию Израэля Исаевича Неймарка, заслуженного деятеля российской науки, доктора медицинских наук, профессора, основателя кафедры факультетской хирургии в вузе, которой он руководил 42 года.



Фото Е. НАЛИМОВА.

В этом году заслуженному деятелю науки России, доктору медицинских наук, профессору Израэлю Неймарку исполнилось бы 100 лет.



В Алтайском государственном медицинском университете открыта комната-музей в честь талантливого врача и педагога.

Сессия

17 апреля в зале заседаний учёного совета АГМУ собрались коллеги, последователи, ученики известного врача. В сессии приняли участие заместитель губернатора Алтайского края Даниил Бессарабов, ректор медуниверситета Игорь Салдан, начальник Главного управления региона по здравоохранению и фармацевтической деятельности Ирина Долгова, член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой факультетской хирургии имени И.И. Неймарка (АГМУ) профессор Яков Шойхет.

Мы помним, ценим и уважаем своих учителей. Израэль Исаевич был основоположником традиций, которые сегодня формируют достойный образ алтайской медицины. В 42 года, пройдя фронтные невзгоды, работая доцентом на кафедре Ленинградского медицинского института, кардинально меняет жизнь и приезжает в Барнаул. С новыми силами начинает трудиться. Его привлекали не карьерные выгоды, а научные цели. Деятельность Неймарка должна стать примером для современников и сегодняшней медицинской школы, — говорит заместитель губернатора Алтайского края Даниил Бессарабов.

У научной школы Неймарка есть один особый «класс» — это его династия. Израэль Исаевич с супругой Валентиной Арабей мечтали увидеть своих детей медиками и испытали это счастье. Оба сына стали докторами наук, профессорами и сегодня работают в Алтайском государственном медицинском университете. Старший Александр основал кафедру урологии и нефрологии. Младший Михаил заведует кафедрой анестезиологии и реаниматологии.

легло в основу нашей жизни. Он уделял много внимания работе, иногда в ущерб здоровью и семье. Но мы понимали и принимали это. С Ленинграда помню, что пропал допоздна в клинику, ночью просыпался и писал свою докторскую диссертацию. Ведь в доме жили две семьи, помимо нас было ещё четверо малышей. Днём в такой обстановке дело не могло сдвинуться с места. Сегодня подрастает внучка Александра, надеюсь, что и она продолжит династию врачей, так как медицина будущего даёт колоссальную возможность для реализации личности. — подчеркнул Александр Израилевич.

Комната-музей

В этот же день в морфологическом корпусе АГМУ торжественно открыли комнату-музей в честь талантливого врача и педагога Неймарка. Здесь представлены книги из его личной библиотеки, труды с кафедр, диссертационные работы. На отдельном стенде расположены его награды, дипломы и грамоты. По мнению профессора Якова Шойхета, кабинет, где хранятся вещи Неймарка, будет пользоваться популярностью среди студентов и преподавателей.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

Лидеры делятся опытом

В Барнауле прошел IX краевой фестиваль школ-лидеров «Наша новая школа Алтай-2015».

— На первую установочную сессию по реализации Комплексного проекта модернизации образования к нам приехал Александр Адамский с командой (в те годы — федеральный оператор КПОМО. — Прим. ред.). Теперь сложно в это поверить, но он отвозил нам своего губернатора от участия в проекте. В крае очень сложная образовательная сеть с многочисленными сельскими школами, и ее модернизация должна

именно по тем направлениям, где у системы образования края были самые слабые стороны», — отметил начальник Главного управления. Что же касается инновационной деятельности образовательных организаций, то Юрий Денисов подчеркнул, что важно не только зарегистрировать ценный опыт, но и представить его пригодным для внедрения в других школах.

173 ЧЕЛОВЕКА УЧАСТВОВАЛИ В КРАЕВОМ ФЕСТИВАЛЕ ШКОЛ-ЛИДЕРОВ

была стоить очень дорого — речь шла почти о миллиарде рублей из краевого бюджета. Тем не менее губернатор такие деньги под этот проект выделил, — напомнил Юрий Денисов. Сегодня, несмотря на все сложности, край выполнил майские указы президента РФ, а результаты внедрения образовательных стандартов в начальной школе оказались выше среднероссийских. То же можно сказать и о результатах первого фестиваля девять лет показали, что в системе образования нашего края инновационный потенциал очень высок. Он вспоминал, как запнулись эти модернизационные процессы.

что ее коллеги участвуют в фестивале ежегодно, поскольку образовательное учреждение входит в инновационную инфраструктуру и активно участвует в различных проектах. В настоящее время гимназия является базовой площадкой по теме «ФОС основного общего образования как условие достижения образования нового качества», является школой-тытором. В эксперименте по переходу на стандарты основной ступени участвуют пятые и шестые классы гимназии.

— Мы апробируем новую модель в своем образовательном учреждении и проводим стажерские практики, мастер-классы, «круглые столы» и тематические консультации для пилотных школ Рубцовского образовательного округа, в том числе в дистанционном режиме, — рассказала Анна Чернова. — Недавно провели итоговый семинар, в котором участвовали 125 человек из школ округа, которые могли увидеть, как наши учителя реализуют системно-деятельный подход на уроках.

Педагог также высоко оценила новую форму отбора для участия в фестивале — видеовыступление. Ее коллеги еще до начала очного этапа просмотрели все выступления и сформулировали самые важные вопросы, чтобы задать их уже на сценках.

Любовь КАРПОВА

ООО «Строительное управление Алтайского моторного завода»

Организатор торгов Яковлев Василий Викторович (656056, г. Барнаул, а/я 102, buzz2002@mail.ru, тел. 8-903-911-1968, (3852) 63-54-10, ИНН 22-100511033, СНИЛС 0509656807) член НП «Региональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» (121170, Москва, Кутузовский проспект, д. 36, стр. 23, офис 111, 814, ОГРН 1027701018730, ИНН 7701317591) - конкурсный управляющий ООО «Строительное управление Алтайского моторного завода» (ОГРН 105220217142, ИНН 2233051362, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Юрия, 204-г, р/с № 40720210402000001876 в Отделении № 86-44 Сбербанка России, БИК 040173604, к/с 301018102000000604), далее ОТ, уведомляю о признании назначенных на 20.04.2015 вторых открытых торгов несоответствиями по причине отсутствия заявок и задатков, а также уведомляю о продаже на электронной торговой площадке «Региональная торговая площадка ШТade» (сайт www.getgor.com) и по ее регламенту на открытых торгах путем публичного предложения имущества ООО «Строительное управление Алтайского моторного завода» (после того как указана начальная цена в рублях, все объекты расположены в г. Барнаул): Лот № 1. Кладовая, общей площадью 17 кв. м, подвал, Змеиногорский тракт, 104д, пом. К1 (217800). Лот № 2. Земельный участок земли населенных пунктов для строительства малоэтажных многоквартирных жилых домов площадью 28 кв. м, расположенный в западной части кадастрового квартала 22-03-050807 (28800). Лот № 3. Нежилое помещение (кладовая 6) общей площадью 14,6 кв. м, подвал, расположена по адресу: Змеиногорский тракт, 102/20 (171000). Лот № 4. Нежилое помещение (кладовая пом. 4 подвал литер А) общей площадью 22,5 кв. м, расположена по адресу: Змеиногорский тракт, 104-г (147600). Лот № 5. Нежилое помещение (кладовая подвал) общей площадью 20 кв. м, расположена по адресу: Змеиногорский тракт, 104-д (171000). Лот № 6. Нежилое помещение (кладовая пом. 5 подвал № 1) общей площадью 28,9 кв. м, расположена по адресу: Змеиногорский тракт, 104-г (182700). Задаток 10% от первоначальной установленной цены публичного предложения. Прием заявок начинается с 20.04.2015 в 12.00 по Москве по адресу: Барнаул, ул. Юрия, 204-г, с 11.00 до 26.10.2002 года № 127-ФЗ и Приказа № 54 МЭРТ РФ от 15.02.2010 г. Заявка в письменной форме на русском языке должна содержать: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес (для юридического лица) заявителя; фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица); сведения о достоверности заявителя к должнику, кредиторам, ОТ и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя ОТ, а также сведения о заявителе, саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является ОТ. К заявке прилагаются: выписка из ЕФРСД или ее нотариально заверенная копия для юридического лица, выписка из ЕФРСД или ее нотариально заверенная копия для предпринимателя, копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего иностранного государства, документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя. Победитель торгов — претендент, который первым представил в установленный срок заявку на участие в торгах, содержащую предложение о цене имущества должника, которая не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов, заключив договор купли-продажи (дальше в тексте — 5 дней с даты получения победителем торгов предложения заключить ДК с приложением проекта и уплачивая цену продажи имущества в течение 30 дней с даты заключения ДК.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания

Заказчик: Ржевская Людмила Михайловна, 659036, Алтайский край, Калманский район, п. Логовский, ул. Логовская, д. 17, к. 1; Миллер Владимир Викторович, 659036, Алтайский край, Калманский район, п. Солончихинский; Попова Олеся Сергеевна, 659036, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Новоторжская, д. 26, кв. 223; Шаров Юрий Александрович, 659036, Алтайский край, Калманский район, п. Солончихинский, ул. Солнечная, д. 39; Петрова Любовь Ивановна, 659036, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Энтузиастов, д. 3-а, кв. 104. Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Шеремет Ирина Сергеевна, 659040, Алтайский край, Зональный район, Зональный район, с. Калманка, ул. Сибирская, 1, b/p06/03@mail.ru, телефон 8-961-985-6273. Исходный земельный участок с кадастровым номером 22-16-000000-37, расположенный: Алтайский край, Калманский район, земли ЗАО «Кубанка». Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: 659040, Алтайский край, Калманский район, с. Калманка, ул. Ленина, в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения с понедельника по пятницу с 8.00 до 17.00 час. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения направлять по адресу: 659040, Алтайский край, Калманский район, с. Калманка, ул. Ленина, 6, кадастровому инженеру Шеремет Ирине Сергеевне, в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания земельного участка

Заказчик работ: ООО «Вектор», 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр. Пролетарский, д. 12-а, тел. 8-903-947-8782. Кадастровый инженер: Ротова Елена Евгеньевна, почтовый адрес: 656066, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Островского, д. 49, кв. 54, тел. 8-905-080-5933, rotovnikova.1977@mail.ru. Исходный земельный участок: 22-51:090101:17 (Алтайский край, Троицкий район, с. Заирское). Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, представляющего о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно от даты опубликования извещения в течение 30 календарных дней по адресу: г. Барнаул, ул. С.Заданная, д. 155-а.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Кадастровый инженер Моисеев Леонид Константинович сообщает о согласовании проектов межевания земельных участков, расположенных по адресу: 1. Алтайский край, Первомайский район, примерно 1200 м от с. Санниково по направлению на северо-запад, кадастровый номер и местоположение исходного участка: 22-33:040801:198, Алтайский край, Первомайский район, примерно в 1290 м от с. Санниково по направлению на северо-восток. 2. Алтайский край, Первомайский район, примерно в 750 м от с. Санниково по направлению на северо-запад, кадастровый номер и местоположение исходного участка: 22-33:040801:907, Алтайский край, Первомайский район, примерно в 100 м от с. Санниково по направлению на северо-запад. Заказчик работ: Юдин Константин Евгеньевич, проживающий по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, пр-т Комсомольцев, 21-2, тел. 8-963-375-4863. Ознакомиться с проектами межевания земельных участков, а также направить возражения можно по адресу: 659080, г. Новосибирск, ул. Хлебодарская, 7/3, e-mail: atsank@mail.ru, тел. 2-09-10, в течение тридцати дней с момента выпуска газеты.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания

Кадастровый инженер Курносоев М.А. (659600, с. Смоленское Смоленского района Алтайского края, тел. 8-913-236-5044, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 22-13-24, ал/адрес: zemelny.kadastreg@yandex.ru.), Заказчик кадастровых работ СПК «Колхоз «Луговской», в лице Председателя Остермиллера Александра Александровича, действующего на основании устава (659412, Алтайский край, Зональный район, село Луговское, ул. Советская, д. 15, тел. 8 (385-30) 28-3-40). Исходный земельный участок: Алтайский край, Зональный район, село Луговское, земли СПК «Колхоза «Луговской» Зонального района, кадастровый номер 22-15:000000-35. Ознакомление с проектом межевания проводится по адресу: Алтайский край, Смоленский район, с. Смоленское, ул. Красноварская, 123, каб. 211. Обоснованные возражения направлять в адрес кадастрового инженера и в орган кадастрового учета в течение тридцати дней со дня опубликования извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ о согласовании проекта межевания

Заказчик работ: Будов Алексей Николаевич (658732, Алтайский край, Каменский район, с. Новояркий, ул. Центральная, д. 3, тел. 8-923-669-4444). Кадастровый инженер: Левин Александр Петрович (656063, Алтайский край, г. Барнаул, ул. В. Каменской, д. 8, кв. 143, 8 (3852) 720-470). Исходный земельный участок: 22-17:000000-103 (земельный участок СПК-Колхоз «Новоярковский») расположен: Алтайский край, Каменский район, с. Новояркий. Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, представить предложения о доработке проекта, а также обоснованные возражения можно от даты опубликования извещения в течение 30 календарных дней по адресу заказчика кадастровых работ и кадастрового инженера.

Продаю

Квартиры
• Комнаты в п. Центральный, ул. Промышленная, 2/2/2, 16 кв. м, ванна, ремонт, пластиковые окна, ж/д, цена 600000 руб., торг, тел. 8-913-211-8697.
• 4-комн. в г. Барнаул, ул. Панфиловцев (7/9, 464 сер., 70/4/54, 3/7,5, 2 б/а, м/д, п/о, сантехника новая, 3000 тыс. руб.), тел. 8-913-361-0409.
• 2-комн. в Барнауле, переулок Патриотический, 30 кв. м, цена 900 тыс. руб., торг, тел. 8-913-361-0409.
• 1-комн. в г. Барнауле, ул. 40 лет Октября, 33-а (19/14, п/о, м/д), тел. 8-913-361-0409.
• 2-комн. благоустроенная в р.п. Тальменка (рядом лес, речка), тел. 8 (385-91) 2-70-44, 8-909-500-9327.
• 3-комн. в с. Смоленское (благоустроенная, газ, наводные постройки, 22 сотки), тел. 8-983-104-2452.
• 3-комн. в двухквартирном кирпичном доме в Савушка Змеиногорского района (66 кв. м, водопровод, сан. ванна, участок 30 соток, баня, гараж, все хозяйственные, рядом Кольчанское озеро), тел. 8-923-718-4462.
• 3-комн. в Ларичихе (кирпич, все постройки, 80 кв. м, 15 соток), тел. 8-923-643-0543.

Дома

• В п. Победит Топчихинского района (3 комнаты, все наводные постройки, водопровод, канализация), тел. 8-963-523-0232.
• В с. Панфилово Калманского района (44 кв. м, веранда, наводные постройки, гараж, баня, погреб, огород 72 сотки, туалет в доме, отопление п/в, 40 км от Барнаула), тел. 8-902-140-3240.
• В центре г. Барнаула (Бревенчатый, 75 кв. м, 8 соток, канализация, газ, цена 280000 руб.), тел. 8-913-211-8697.
• В с. Красный Яр Советского района (48 кв. м, комнаты, кухня, вода в доме, до Байска 35 км), тел. 8-961-230-0260.
• 1/2 дома в г. Барнауле (Железнодорожный район, 3 комнаты, кухня, газовое отопление, горячая и холодная вода, пластиковые окна, туалет в доме, сайдинг с утеплителем, сад 2,5 сотки, гараж, баня), тел. 8-913-210-3811.
• В с. Калистрата Калманского района (деревянный, 70 кв. м, горячая и холодная вода, с/у, пластик, сайдинг), тел. 8 (385-51) 2-9-33.
• Во Владиске (2-этажный, 270 кв. м, все коммуникации, газ, свет, вода, 2 гаража, рядом школа, можно на 2 хозяина), тел. 8-923-655-7700.
• В с. Зимино Ребриховского района (54 кв. м, водопровод, с/у, баня, гараж, постройки, погреб, рядом бор. озеро), тел. 8-923-716-1565.
• В с. Зимири (2 комнаты, веранда 5х6, баня, сарай, туалет под водой, 28 соток), тел. 8-965-986-5911.
• 1/2 дома в с. Калманка Калманского района (54 кв. м, 3 комнаты, кухня, п/в, цена 1300 тыс. руб.), тел. 8-923-560-9162.
• Подомов в г. Новоалтайске (деревянный, 50 кв. м, 3 комнаты, благоустроенный, баня, можно за безналичный расчет), тел. 8-913-213-3923.
• В с. Перевалово Топчихинского района (43 кв. м, баня, гараж, 20 соток земли), тел. 8-909-502-9625.
• В с. Гоньба в 2-квартирном доме (г. Барнаул, Ленинский район, 2 комнаты, холодная вода, земельный участок 21 сотка), тел. 8-913-097-0514.
• В с. Анисимово Тальменского района (40 кв. м, водопровод, баня, кухня, гараж, все хозяйственные, огород 20 соток), тел. 8-929-327-6386.

Сады, участки

• Участок под строительство в Гоньбе (свет, газ, вода подведены), тел. 8-983-184-8924.
• Земельный участок (8 соток, орожен сеткой), тел. 8-952-008-4081.
• В с.д.в. «Винное» (с. Шадрино, 10 соток, кирпичный дом, баня, автобус № 123, 126), тел. 8-963-905-989-5911.
• Участок в с. Березовка Первомайского района (15 соток, коммуникации — газ, вода, э/л/н), тел. 8-913-213-3923.
• В с.д.в. «Колоде» (5 соток, приватизирован, все посадки, домик, вода круглогодично, теплица), тел. 8-913-238-5582.
• Част. действующей усадьбы в п. Черныш (имеются вода, свет, газ), тел. 8-961-987-8411.
• Садовый участок (обустроенный, приватизированный), тел. 8-913-026-1155.
• Дачу в с.д.в. «Обь-2» (все посадки, кирпичный дом, баня, заезд для машины, емкость для воды), тел. 8-909-505-1088.
• В с.д.в. «Октябрьский садовый» (6 соток, дом, баня, приватизирован), тел. 77-36-36, 8-913-212-6613.
• Част. действующей усадьбы в п. Черныш (имеются вода, свет, газ), тел. 8-961-987-8411.
• Садовый участок (обустроенный, приватизированный), тел. 8-913-026-1155.

Гарани

• Кооперативные охраняемые, ул. Солнечная поляна, в ГСК № 386 (первый этаж, 19 кв. м, яма, полки, стеллажи, свет, охрана района, в собственности, цена 250 тыс. руб.), тел. 8-923-750-6463.
• Кооперативные охраняемые в г. Барнауле по ул. Кулагина и погреб, тел. 8-903-947-8897.

Автотранспорт, автопринадлежности

• Honda-Одиссей (2000 г.в., цвет «хамелеон», отс), тел. +7-961-240-4741.
• Mazda Familia (4WD, м/КПП, 2001 г.в., отс) или меняю, тел. 8-961-979-6277.
• Опрыскиватель ОПТ-2000 (отс, цена 100000 руб.), тел. 8-961-983-9314.
• Лобовое стекло для а/м «Москвич» (новое, цена 250 руб), тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.
• ВАЗ-452 (бортовой, отс), тел. 8-913-027-8754, 8-963-501-9457, 8 (385-83) 29-31-0.
• Москвич-214145 (1998 г.в., после аварии, по запчасти), тел. 8-923-798-1794.
• ВАЗ (бортовой, тентованный, 1,5 т. спальный, двигатель «сотка», 2001 г.в., цена 285000 руб.), тел. 8-923-794-6441.
• ВАЗ-69 (8-местный, 1973 г.в.), тел. 8-923-161-7415.
• Культиватор КПЗ-3.9 (отс, цена договорная), тел. 8-961-983-9314.
• Бритва дисковая, наэлектрическая БДН-3.6 (отс, цена 100 тыс. руб.), тел. 8-961-983-9314.
• Двигатель 417 для а/м «ВАЗ», тел. 8-961-979-6277.
• Блок для а/м «ВАЗ-21», тел. 8-923-161-7415.

Бытовое хозяйство

• Газовые плиты (2-конф. и 4-конф., с баллонами и газом, цена договорная), тел. 8-913-229-3138, 56-30-48.
• Стиральную машину «Сибирь» (бу, в хорошем состоянии, 1500 руб., торг), тел. 8-913-229-3138, 56-30-48.
• Стиральную машину, котел газовой сварочный (220/380), соковыжималка, бензопила, стекло, ворота гаражные, тел. 67-96-38, 8-983-350-7248.

Оборудование

• Прочный газовый водонагреватель «Аристон» с новым теплообменником, цена договорная, тел. 49-37-41.
• Бензопила МП-5 «Урал», аппарат отопительный, газлитый (2-конф.), набор горелок, кислородный баллон, шкаф, тел. 8-963-571-6406.
• Животных
• Птицесемья на выкормку (30 штук, Завьялово), тел. 8-906-943-3526.
• Птицесемья породы карпатка (карлик), цена 700 руб., тел. 8-913-210-3811.
• Выкормка от крупной коровы (1,5 месяца), тел. 8-913-263-6732.
• Мироптицевых, высокопродуктивных цыплят цеселем, тел. 8-923-790-7567.
• Птицесемья на выкормку (70 шт), тел. 8-963-502-4131, 8 (385-79) 25-3-64.
• Птиц в Ребриховском районе, тел. 8-963-530-1073.
• Птицесемья, мед. предпрояв, фляги алюминевые (бу), тел. 8-961-977-4471.
• Птицесемья с ульями, мед. тел. 8 (385-33) 21-3-00.
• Козлята молочной породы, рогатые и комолате, тел. 8-923-165-4405.
• Ульи 12-16 рамочные, 50 штук, дешевой, тел. 8-961-904-9176.

Одежду, обувь

• Платки (для выпускного вечера, очень красивые, цвет персиковый, в отличном состоянии, размер 42-44, недорого), тел. 8-906-962-0472.
• Разное
• Коллекцию грампластинок (более 100 штук, недорого), тел. 8-903-948-2491.
• Новые табуреты из ламината (цвета: «бук», «ольха», «стогальто», «ваниль», цена 25-35 руб.), тел. 8-913-229-2184.
• Сруб бани с пиломатериалом, тел. 8-923-798-1794.
• Отдам в добрые руки (в хорошем состоянии, цена 350 руб.), тел. 56-30-48, 8-913-229-3138.
• Мед с предпрояв (Смоленский район), тел. 8-961-977-4471.

Разное

• Отдам в добрые руки солидного белого кота (ласковый, воспитанный), тел. 8-913-228-5696.
• Отдам в добрые руки дымчатую кошку Лилия (глаза зеленые, возраст 5 месяцев), тел. 8-962-803-2795.
• Беспродные щенки различных возрастов и окрасов ждут вас в приюте «Ласка». Все здоровы и привиты, тел. 57-35-57, 8-909-501-2579.
• Отдам в добрые руки котика мышелова (черный окрас, груды и лапки белые, возраст 9 месяцев), тел. 44-92-48, 8-962-803-2795.
• Отдам в добрые руки стерилизованную кошку мышеловку (редкого окраса, возраст 9 месяцев, возраст 1,5 года), тел. 44-96-85, 8-913-092-4578.
• Отдам в добрые руки британскую кошку (голубой окрас (возраст 1 год), тел. 446-884, 8-913-228-5696.

Куплю

• ВАЗ-31514 или «ВАЗ-21213» «Нива» или «ВАЗ-2104» в отличном состоянии, с небольшим пробегом, тел. 8-961-230-0260.
• Катувачный магнитофон и катушки, тел. 8-913-238-5996.
• Монеты, значки, бумажные деньги, столовое серебро, коллекционки, самовары, статуэтки, патефоны, тел. 62-90-97, 8-906-961-1296.

Меняю

• 3-комнатную квартиру в с. Рогозинка Павловского района на 1-комнатную квартиру в г. Барнауле или продаю, тел. 8-903-948-4527.
• Дом (47 кв. м, газовое отопление, вода, наводные постройки, 9 соток) на 2-комнатную квартиру, тел. 8-913-238-9906.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон;
- без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

КУПОН частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА»

Form with fields for Rubrika, Name, Address, Phone, and Date.

Рубрика

Form with fields for Name, Address, Phone, and Date.

Можно ли рекламировать?

Form with fields for Name, Address, Phone, and Date.

Мы вам поможем

Form with fields for Name, Address, Phone, and Date.

Остаток рекламы

Form with fields for Name, Address, Phone, and Date.

КРАТКО

Герои, которых мы
не забудем

23 апреля в Художественном музее открывается выставка «Образ защитника Отечества в русском и отечественном искусстве», посвященная 70-летию Победы. В экспозицию вошли работы из собрания музея.

Сотрудники музея объясняют: в древнерусском искусстве – в первую очередь в иконе – заступников земли Русской олицетворяли святой Георгий, Александр Невский и Богоматерь – покровительница России. Древнерусская литература полна образами легендарных богатырей, среди которых Илья Муромец, Алеша Попович и Добрыня Никитич – в изобразительном искусстве они вошли с творчеством палехских художников. А в изобразительном искусстве эпохи Российской империи особое место занимают портреты героев Отечественной войны 1812 года. В экспозиции также представлены работы участников и очевидцев событий Великой Отечественной войны: В. Одинцова, П. Смуковича, Ю. Непринцева, ценные своей достоверностью. Алтайские авторы – ветераны войны Виктор Зотеев, Глеб Бельшев, Владимир Шкиль и Михаил Будкеев обращались к ее событиям и спустя десятилетия. Выразительные портреты ветеранов создали живописцы послевоенного поколения – Геннадий Борунов, Федор Торхов, Ильбек Хайрулинов.

В память
об артистке

27 апреля исполнится два года с тех пор, как не стало народной артистки России Светланы Талалаевой. В этот день в 12 часов состоится открытие памятной доски в Барнауле по адресу: пр. Ленина, 45.

Светлана Талалаева служила в краевом театре драмы более 40 лет. Королева Мария в спектакле «Мария Тюдор» Виктора Гюго, Паулина в «Зимней сказке» Шекспира, Медведева в «Чудаках» Горького, Кручинина в «Без вины виноватых» Островского, графиня в пушкинской «Пиковой даме» – вот далеко не полный перечень лучших сценических образов, воплощенных ею искусно, самобытно и бесконечно талантливо. Всего же актриса сыграла свыше 300 ролей классического и современного репертуара. Работы Светланы Талалаевой были оценены и зрителями, и профессиональными критиками. В 2000 году она была удостоена премии Алтайского края в номинации «Театральное искусство» за спектакль «Деревья умирают стоя», а в 2011 году награждена медалью «За заслуги перед обществом».

Соб. инф.

Долгожданные гастролы

На прошлой неделе в Барнауле с большим кассовым успехом прошли гастролы Новосибирского городского драматического театра под руководством Сергея Афанасьева. На сцене МТА новосибирцы при полных залах сыграли шесть спектаклей – четыре вечерних и два детских.

Возможно, алтайские зрители действительно истосковались по таким вот основательным гастролям, когда театральный коллектив решается вдруг привезти значительную часть своего репертуара, в которой заняты почти все актеры. Или же сработало сарафанное радио: прошлой осенью на I Всероссийском молодежном театральном фестивале им. В.С. Золотухина постановка НГДТ «Унтиловск» по малоизвестной пьесе Леонида Леонова произвела на нашу публику огромное впечатление. У исполнителя одной из главных ролей – молодого новосибирского актера Андрея Яковлева образовался своего рода фан-клуб, песни из спектакля (а там весьма не банальный подбор музыки) зрители распевали потом с неделю.

ГОРСТЬ СНЕГА ОТ УНЫНИЯ

«Унтиловск» и открывал гастролы 9 апреля. В 2013 году спектакль стал событием новосибирского театрального сезона, как признает и сам режиссер, во многом благодаря тексту Леонида Леонова. В 1925 году будущий советский классик написал повесть, потом переработал ее в пьесу, по которой в 1928 году Станиславский поставил спектакль. Но в репертуаре он не удержался: критика и публика восприняли его как «ультрареакционный».

Унтиловск Леонова – давнее место ссылки, и после революции в этом унылом сибирском городе, названном главным героем зубной червоточины, ничего не изменилось. Его обитатели – поп с дочерью на выданье, «бывшая



Сцена из спектакля «Унтиловск».

личность», мечтатель, заведующий потреббюро, солдатская вдова-самогонщица и всевозможные «унтиловские человечки», и каждый по-своему смешон и жалок. Они попали сюда в разное время по разным причинам и не имеют решительно ничего общего, кроме неизбывной тоски и мечты о чем-то высоком и настоящем, а пока, вынужденные как-то уживаться, ведут вязкие беседы и пьют бражку.

В центре повествования – расстриг Виктор Буслов (его играет Владислав Шевчук). Шесть лет назад от него или же от унтиловской тоски сбежала прекрасная Раиса. И вот теперь она возвращается с новым мужем, тоже ссыльным, и от нее тут же теряют голову все унтиловские мужчины, и в их числе главный антагонист – изломанный и ломающийся Черваков (яркая роль Андрея Яковлева, который беззащитно «крадет сцену» у коллег).

Спектакль легко мог получиться тяжелым и мрачным («В этой каше из давленных мух каждая недавняя значительна», – брезгливо описывает Раиса унтиловское общество). Но черноту разогнали простотой театральной магией: остроумными музыкальными номерами (при смене декораций все актеры выстраиваются в ряд и от души горланят попсовые «Небеса обетованные» Валерия Меладзе) и... снегом. Его приносят сами актеры, выходя

собственно постановки, то в ней довольно неожиданно решен главный женский образ: Раиса в исполнении Нины Сидоренко не столько фам фаталь, сколько почти бесплотный символ чего-то нездешнего (и потому на сцене ее затмевает солдатка Васка, в которой жизнь и страсть бьют через край). Но в этом при желании можно усмотреть сознательный режиссерский ход.

ЕЩЕ ОДНА МЕЧТА

Другим открытием среди широко известных названий, привезенных новосибирским театром («Ханума», «Женитьба Фигаро»), стала «Зеленая зона» по пьесе Михаила Зюева. Свой театральный путь ее автор начинал в актерской профессии, так что в качестве драматурга особо забавлялся о ярких, объемных характерах. «Зеленая зона» – спектакль густонаселенный и не имеющий некоего центрального героя, как и подмосковный заводской барак, вокруг которого разворачивается интрига.

В нем в середине 50-х упоминаются несколько семей, различающихся очень разными, но от существования в неприличной тесноте сроднившихся и выработавших

незыблемые ритуалы вроде союстных праздников и настольных игр. Жизнелюбивые супруги Пасечники пытаются наладить в «фанерных стенах» интимную жизнь, измученная Клава Горюхова (Татьяна Жулянова) обихаживает надломленного войной мужа Максима и сына-подростка. Валя Лебедева (Снежанна Мордвинова) пилит своего Николая (Владислав Шевчук), который никак не стремится к лучшей жизни. А есть еще стареющая актриса Нина Дмитриевна с очередным сожителем, бабушка с внучкой... Но однажды местный обитатель Толя Гушин (Андрей Яковлев) приносит весть: барак скоро снесут и всех переселят в строящуюся неподалеку пятиэтажку! Общему смятению не поддаются разве что подростки, и лишь потому, что у них проблема поважнее – первая любовь. В итоге новеллою не суждено состояться: повезет совсем другому барачнику, мечта о лучшей жизни разлетится вдребезги, Толю Гушина побьют разочарованные соседи, а Николай и вовсе соберется поджечь барак...

Важно помнить, что пьеса написана в конце 80-х и в антураже середины прошлого века со сцены звучат вещи, до перестройки непредставимые. Герои открыто

говорят о тяжелой жизни, завидуют комфортной жизни в недавно побежденной Германии, молятся, сомневаются в совершенстве советского строя и не стесняются в выражениях.

Маленькие бытовые зарисовки разыграны артистами в статичных декорациях: стол с плошевой скатертью, за ним буфет, за буфетом виднеется кровать с лоскутным одеялом (намек: все жили одинаково). А вот основное режиссерское решение – будто актеры записывают радиоспектакль перед стоящим на авансцене микрофоном – удачным назвать не получится. Поначалу, чтобы проиллюстрировать значимость реплики, адресованную присутствующему здесь же партнеру, они вынуждены бросать общую мизансцену и высказывать к буфетному микрофону, тем самым разрушая тонкое и хрупкое сценическое взаимодействие и к тому же мешая зрителю разобрататься во взаимоотношениях героев. Проникнуться их чаяниями получается уже ближе к антракту, когда эта бедотня постепенно сходит на нет, и тогда выясняется, что история, несмотря на назойливый советский контекст, актуальности не утратила.

Любовь НАРПОВА

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

«В театре должен жить успех»

НГДТ под руководством Сергея Афанасьева – единственный в Новосибирске муниципальный театр, и притом театр авторский. Пока так и не решен вопрос с отдельным зданием, спектакли играют в небольшом помещении на 100 мест, но по словам Сергея Николаевича, в год постановки НГДТ посещают около 40 тысяч зрителей.

– Я никогда не знал, что такое свободные места и проблемы с продажей билетов, мы всегда были востребованы и популярны, и это нам очень помогло, – рассказал режиссер на пресс-конференции в день начала гастролей. – Я вообще считаю, что в театре должен жить успех, а если его нет, то под сомнением сам смысл его существования. Успех не дешевый коммерческий, а подлинное признание. Поверьте, в какой бы город мы ни приезжали, к нам относятся с большим вниманием и даже с пиететом.

Представляя журналистам гостя, директор МТА Ирина Лысковец напомнила, что Сергей Афанасьев работал и в Барнауле: в 2000 году он поставил в Молодежном театре спектакль «Продавец дождя», который долго украшал афишу.

Что касается названий, выбранных для барнаульских гастролей, то режиссер объяснил: «Эти постановки составляют художественный фундамент нашего театра, основу нашего «лица». В них занята почти вся труппа, а каждый спектакль в свое время был для нас очередной ступенькой в развитии. Спектакли сами выбирают свою судьбу, и некоторые заставляют играть себя десятилетиями».

Так, «Женитьба Фигаро» в 2008 году способствовала популярности театра в городе. «Ханума» была поставлена в полемике со знаменитым спектаклем Георгия Товстоногова в БДТ. А «Унтиловск», по словам Афанасьева,

буквально ворвался в театральное пространство страны. «Мы его возили на несколько фестивалей, получали Гран-при, и везде отмечались две вещи: уникальный текст Леонова и игра актеров», – говорит режиссер.

А отвечая на вопрос о своем творческом методе, Сергей Николаевич подчеркнул:

– Я всегда исповедовал только одну школу – школу русского психологического театра. Она остается для меня самой прогрессивной, самой интересной. Она проповедует глубокую жизненную правду в яркой театральной форме. И я до сих пор наивно полагаю, что театр – это праздник. Если он угнетает, вгоняет нас в депрессию, ставит перед нами неразрешимые вопросы, это что-то из области психотерапии. Я же хочу, чтобы зрители, пришедшие в наш театр, уходили с ощущением облегчения, очищения.

ФЕСТИВАЛЬ

Играй, весёлая гармонь!



Юные гармонисты приехали на фестиваль из Новосибирска.

В Барнаул съехались лучшие гармонисты края.

С 18 по 19 апреля в актовом зале Академии культуры и искусств прошел краевой фестиваль гармонистов «Бьетса

в тесной печурке огонь». Он был посвящен священной дате – 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Фестивали гармонистов на Алтае проходят с 1998 года и всегда собирают полные залы зрителей. В этот раз зареги-

стрировалось 170 участников из разных уголков края, приехали гости-гармонисты из Новосибирска. Администратор фестиваля Наталья Разгоняева рассказала «АП»:

– На Алтае любят гармони! И нам очень приятно, что

участники фестиваля – люди самого разного возраста: от 4 лет до 91 года. Традиционно много хороших гармонистов приезжают к нам из Бийского и Заринского, Целинного районов, прекрасные номера готовят фольклорный ансамбль

Алтайского краевого колледжа культуры. У нас строгое жюри, но все равно это не просто конкурс, а настоящий русский праздник, который нравится и зрителям, и самим артистам.

Название фестиваля задавало особый тон. Много прозвучало фронтонных песен: «Эх, путь-дорожка», «Темная ночь», «Землянке» и другие. Иногда зрители не могли сдержать слез. Пенсионерка Анна Ивановна Зорбина говорит:

– Для меня гармонька – это самый сердечный инструмент. У настоящего гармониста душа всегда нарасташку, поэтому, когда военные песни играют на гармони, сдержат слезы очень трудно. А особенно трогательно, когда с гармонькой на сцену выходят дети.

Многие конкурсанты выступили не в ярких русских народных костюмах, а в солдатской форме. И это придавало номерам особую теплоту.



Зоя Ивановна Шишкова из Заринска сочиняет частушки.

Зоя Ивановна Шишкова из Заринска умеет играть на гармоньке, но в этот раз решила спеть частушки под балалайку. Задору певушки можно только позавидовать:

«Молодой себя считаю, девяносто мне уже. Юбилей хочу отметить с космонавтом на Луне! Эх!» Зоя Ивановна призналась, что знает более 200 частушек на любые темы, но больше всего ей нравится петь фронтонные куплеты, например, такие: «Скоро кончится война, пойдут солдаты ротами. Своего голубчика встречу за воротами...»

Когда шла война, Зоя Ивановна девчонкой работала в колхозе села Жуланыха, пасла коров. На фронте погиб ее отец. А после войны, как в частушке, за воротами встретила она свою любовь. Пенсионерка рассказывает и едва сдерживает слезы:



Петя Анищенко из Белокурихи готовится выйти на сцену.

– Мой супруг Дмитрий Гаврилович прошел всю войну, вся грудь была в наградах. И, кстати, он был прекрасным гармонистом. У него даже на фронте была гармонька. Сейчас я вдова, но всегда, когда пою про войну,

вспоминаю про него и про всех наших героев. Хочется, чтобы и наши дети, и наши внуки хранили эту память, пусть через песни, через частушки...

Наталья СОХАРЕВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (зам. ответственного секретаря).

Адрес редакции и издателя: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@aral.ru
Телефоны: 35-46-85 - приемная; 63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы (reklama@aral.ru); 63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 4060281020000000013, к/с 3010181020000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 29 394 экз. Индекс 50300. Тираж - 27 866 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 1 528 экз. Заказ № 5572. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.